

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 44 (312)

Суббота, 4 июня 1966 года

Год издания 4-й

Цена 2 коп.

1966

12  
июня

выборы в  
Верховный  
Совет СССР

## В эти дни на агитпункте

Агитпункт избирательного участка, что расположен в поселке Александровка, постоянно действующий. Жители поселка по вечерам приходят сюда, чтобы послушать лекцию, беседу, посмотреть кинофильм, сразиться в шахматы, шашки, домино.

Особенно многолюдно в агитпункте в эти дни. Ежедневно агитпункт посещают около 200 избирателей. Приходят, чтобы провериться в списках избирателей, почитать свежие газеты и журналы, послушать беседу агитатора или получить ответ на интересующий вопрос. Агитколлектив проводит большую массовую работу. По вечерам в агитпункте проводятся лекции, а после смотрели художественный фильм. Фильмы на агитпункте демонстрируются два раза в неделю.

Агитаторы и участковая избирательная комиссия успешно зачищали уточнение и проверку списков избирателей. Особенно

активно и в срок провели проверку списков агитаторы от пар

тии организации строительного предприятия. Менее организованно работают агитаторы от завода нестандартного оборудования

и железнобетонных изделий.

Хочется особенно отметить добросовестную работу агитаторов строительного управления тт. З. Г. Карелиной, Е. С. Евой, П. А. Мельничукой, Е. И. Линьковой, М. А. Юдиной, В. Ф. Филипповой и других. Эти товарищи провели уже по несколько бесед с избирателями о предстоящих выборах, познакомили с биографиями кандидатов в депутаты И. Н. Боголюбова и А. Н. Тупоруба.

Почему же участники не участвуют в выборах? Прячутся ли они, и со

всего с своим спортом. А. МАЛЯР. Б. БАРАНОВ. Член партии песни

и спорта. А. горячо под

запечатление сделает

штангистов

им. Курчатова, и проводят

соревнования

и спортивные

коллектива

и строителей.

Составлено команды

интересной

и нововведений были

зарегистрированы от

дело зрителей.

Состояло дело с

судья тов. не явился на

трудом удалось

не полную

ду, которая,

справилась с

ностями, но к

судьи вы

утомленными.

Создается впечатление, что Совет Союза

бывшего (председа-

теля) удивительно

ится к вопросу

туризации тя

и в нашем го

доме культуры, состоится лекция

ректор из Московского общества

свободный.

На постоянную и временную

личие, продавцы кваса, мороженое

в продовольственных товарах.

и 72-05.

ому городскому смешанному т

терьерах и продовольственных

товарах всех видов товаров и мороженого

и чай, электрик,

и работу с полным и мороженым

тыми оказались сочинения

Слободской и Алеши Толкачевы.

шествие сочинений 11 классов отличными в хороших

и преподавательница Л. П. Иванова к экзамению.

Остальные сочинения еще

верены. Окончательных решений нет, но о некоторых ра-

ботах можно уже говорить как о лучших.

Первую тему — «Маяковский — поэт революции» выбрали большинство учащихся. Сочинения Л. Макаровой, Н. Павловой, Н. Ромашевой, Н. Семеновой, Н. Степановой, К. Шкобина и другие настолько своеобразны, глубоки и убедительны, что читая их с удовольствием, каждый раз с новой стороны открывая для себя поэта революции, либумного поэта нашей молодежи.

Глубоко и интересно раскрыта тема «В поэзии Пушкина бьется пульс русской жизни» (Белинский в сочинениях Н. Масловой, Н. Ежовой, О. Лесовой, Т. Сильниковой).

Нельзя без особой теплоты и воли читать сочинения на тему «Комсомольская романтика в

## 104-му ЭЛЕМЕНТУ — ИМЯ И. В. КУРЧАТОВА

Новый, 104-й химический элемент должен получить имя академика И. В. Курчатова. Такое решение принято 1 июня на XX сессии Ученого совета Объединенного института ядерных исследований.

Вопрос о названии 104-го элемента возник в связи с донладом, который сделал на заседании Ученого совета чехословакий химик Иво Звара. Он сообщил о результатах химических исследований нового элемента. Сверхбыструю и высокочувствительную методику, благодаря которой стали возможными такие исследования, создала руководимая им группа чехословакских и советских ученых.

Решение Ученого совета Объединенного института ядерных исследований будет направлено для регистрации в Международную номенклатурную комиссию.

После того, как все члены Ученого совета проголосовали за предложение авторов открытия, состоялась неофициальная церемония, во время которой профессор Г. Н. Флеров под аплодисменты собравшихся вписал название нового элемента в пустовавшую до сих пор клетку номер 104 в таблице Менделеева.

## ГОСТИ ИНСТИТУТА

По приглашению дирекции ОИЯИ и парткома КПСС Дубны посетила делегация партийной организации Венгерской социалистической рабочей партии Центрального института физических исследований в Будапеште с целью изучения опыта работы парторганизации КПСС в ОИЯИ. Возглавляя делегацию секретарь парткома товарищ Йожеф Роберт.

Гости побывали в лабораториях Института, ознакомились с организацией и характером работы интернационального коллектива физиков. В парткоме КПСС состоялся взаимный обмен опытом организационно-партийной и воспитательной работы.

Члены делегации имели беседы с директором ОИЯИ академиком Н. Н. Боголюбовым, администратором директором В. Н. Сергиенко. Со стороны парткома КПСС в беседах принял участие В. В. Волков, Д. И. Блохицев, И. П. Кузнецова, И. Н. Семёновкин, М. А. Либерман, В. Л. Карповский.

## КОРОТКО О ВАЖНОМ

\* 26—27 мая состоялись встречи комсомольцев лабораторий и производственных подразделений Института с делегатами XV съезда ВЛКСМ А. Маслаковым. 30 мая и 2 июня он встретился с комсомольцами школ №№ 4 и 8. А. Маслаков поделился своими впечатлениями о съезде.

\* Комитет комсомола ОИЯИ в связи с успешным завершением мотопробега «Дубна — Брест — Дубна» постановил наградить начальника колонны С. Демина грамотой и подарком. Почетными грамотами награждены также Г. Ногдаев, Б. Морозов и А. Дмитриев.

Комитет комсомола отметил большую организационную работу институтского комитета ДОСААФ и его председателя К. О. Чернякова.



Дирекция Объединенного института ядерных исследований — (слева направо) вице-директор профессор ЭРВИН ФЕНЬВЕШ (ВНР), вице-директор проф. ИВАН УЛЕГЛА (ЧССР), директор академик И. Н. БОГОЛЮБОВ (СССР) и административный директор В. Н. СЕРГИЕНКО.





# ОНИ ЗОВУТСЯ ОКТЯБРЯТАМИ

ЕСТЬ в школе № 4 один класс — 2 «А». Ребята в нем шумные, энергичные, разговорные. Все они октябрьцы и мне рассказывали о своих делах. Рассказывали живо, перебивая друг друга, с восторгом и радостью: еще бы, ведь это они сами делают, во всем их труд и выдумка.

С твердой уверенностью Галия Дьякова сообщает мне, что их школа самая лучшая, пионерская дружина носит имя героя-пионера Вали Котика и комсомольцы их школы — первые и лучшие во всем городе.

«У нас интересно: в субботу и понедельник у нас информация бывают — это когда мы рассказываем, что прочитали в «Пионерской правде», о всех событиях в нашей стране», — говорит Алла Лапидус, редактор классной газеты «Октябрёнок».

И события большой страны для них не далекие, а близкие, о которых они так же думают, как о своих классных. Они даже в турнире смекалистых, который проводила «Пионерская правда», участвовали, но не смогли ответить на все вопросы, трудно еще, ведь только второклассники, хотя и из экспериментального. А поехать в «Артек», как победителям, очень хотелось.

Но они не унывают. Сборы

у них интересные. На одном — «Сегодня — мы художники» было много гостей из других школ. К этому сбору каждая звездочка получила задание: выучить стихи о временах года, о звезде, о космонавте, о кукле. К стихотворению нужно было нарисовать рисунок. Сбор очень понравился. Вожатый — пионер из 6 «В» класса Алеша Архипкин придумал все новые игры и занятия. Время прошло быстро, а впечатления до сих пор сохранились.

А вечер сказок? Сказки все октябрьцы любят и знают их великое множество. К этому вечеру они подготовили инсценированное представление «Страна книг». Выступали любимые герои сказок — Красная Шапочка, Мальвина, Буратино, Кот в сапогах, Золушка и др.

Не думайте, что все это они делают только для себя, для своего класса. Нет! Со своим представлением «Страна книг» октябряты выступали и на городском утреннике, посвященном «Книжным именинам». А «Зайку-зазнайку» показывали в Клубе веселых октябрят, участвовали и в литературном утреннике «Поэты и писатели». Они чувствуют себя частичкой одного школьного коллектива, в котором все объединены хорошей дружбой. Только вожаков у них мало. Старшие пио-

неры нужны в каждую звездочку и еще один комсомолец — главный над всеми.

Конечно, главное, считает Татьяна Алексеевна Репина, учительница 2 «А» класса, — это работа в звездочке: научить их всех вместе играть, гулять, читать, помогать друг другу, жить коллективом и в коллективе.

А руководит работой всей звездочки — командир, боевой, смекалистый. Выбирают командира на одну четверть, чтобы каждый научился ходить, руководить. Каждый командир отчитывается перед всем классом о работе своей звездочки. Работа оценивается коллективно. Это воспитывает у ребят ответственность за порученное дело, развивает их инициативу.

Сообщите, все вместе в звездочке думают и над планом. А потом план обсуждается с Таисией Алексеевной и составляется общий. Вместе обсуждают октябряты, что поместить в газете, как сделать монтаж. Обсуждают горячо, строго, но без придирок, по справедливости. В новогодний номер «Октябрёнка» стихов о зиме было много, напечатали только лучшие. К празднику мам — только лучшие сочинения о мамах. А в сочинениях написано о мамах — папахах, воспитательнице, учительнице, технике, домох-

зяйке, о важности их работы, о занятиях по дому, о своей помощи маме, написано тепло, задушевно.

К 8 марта каждый приготовил подарок маме. А потом был праздник «Пряники, пряники, вкусные пряники», к которому каждый сам пек пряники и угощал своими изделиями по русскому обычаю.

Любое важное событие в школе и в стране не проходит мимо октябрят. К красным датам календаря звездочки готовят монтажи «Герои гражданской войны», «Наши космонавты», «В. И. Ленин».

А какие остроумные и веселые проходили встречи в клубе веселых и находчивых. С восторгом рассказывают ребята о спектакле «Белоснежка и семь гномов», который они смотрели в зимние каникулы в театре «Современник».

Но основным, конечно, для них остается учеба. Причем, меры наказания и профилактики выбирают сами ребята. Одних оставляют после уроков, над другими шефствуют, помогают и контролируют, выясняют у родителей, как выполняется режим дня. На большом стенде «Гори, гори, моя звездочка» с фотографиями октябрят, закрывается эта звездочка, где есть не успевающие. И каждая звездочка борется за то, чтобы гореть все время.

Чтобы не ослабевала заинтересованность ребят, все время приходится что-то менять. Понимавшая Тася Алексеевна, что притупился интерес к такой форме, появилась звездочки на тетрадях. Они означают, что в тетради — пятерка. Это интересно для ребят и очень им нравится.

Может показаться, что все идет в классе само собой, самостоительно все придумывают и выполняют сами ребята. Но это не так. За этим стоит большой талант педагога, его умение организовать все так, что инициатива исходит от самих ребят, они увлекаются и любое дело доводят до конца. Много помогают и родители: Граменицкая, Салацкая, бабушка Тани Селезневой и другие.

Хорошие ребята во 2 «А» классе: боевые, настоящие патриоты своего класса, школьники. И когда исполнится их заветное желание и они становятся пионерами, то будут боречь и звание юного ленинца.

Л. УСТЕНКО.

**ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ**  
**ОБЪЕДИНЕННЫЙ ИНСТИТУТ ЯДЕРНЫХ**

Лаборатория ядерных

16 июня, 12-00  
РЫНДИНЫМ Р. М. — «Пространственные поляризационные эффекты в сильных полях города «Роль» в борьбе с гриппом».

16 июня, 13-00  
БИЛЕНЬКИМ С. М. — «Вопросы теории поляризованной протонной миграции».

16 июня, 14-00  
С диссертациями можно ознакомиться в

Лаборатория теоретической

16 июня, 16-00  
ОГИЕВЕЦКИМ В. И. — «Поля с определенной газификации выполнены в

16 июня, 17-00  
ВИНТЕРНИЦОМ П. — «Группы стеклянных симметрий в теории элементарных частиц».

С диссертациями можно ознакомиться в

16 июня, 18-00  
К СВЕДЕНИЮ ДУБНЕЦОВ

Городская прачечная с 1 июня

белья от организаций и населения

Оргу Большую Волгу срочно требуются

грузчики. Обращаться с 9 до 16 часов.

адрес редакции: гор. Дубна, Жолио-Кюри, дом 8 (второй этаж). Телефоны: редактор — 62-81, общий — 75-23. Дни выхода газеты

1-21614

Дубенская типография Управления по печати Исполкома Московского областного Совета депутатов трудящихся

## ЗА РУБЕЖОМ



Возвращаясь к напечатанному

### Соблюдайте чистоту в лесу

Наш город с каждым днем хореет. Становится радостно, когда идешь по городу, его красивым и зеленым улицам, скверам. Завидуешь чистоте тротуаров, редко увидишь бумагу или окорок. Чистотой в городе мы обязаны дворникам-труженикам, им надо отдать справедливость за их труд.

В газете «За коммунизм» от 14 мая 1966 года в заметках «Беречь и охранять лес» и «Общими силами» правильно ставится вопрос о наведении порядка и чистоты в окружающем наш город лесу. На выступление газеты откликнулись дубненцы. В конце апреля рабочие горкомхоза произвели уборку в лесу.

Сейчас лето, и в эти дни в лесу много отдыхающих. Надо прямо сказать, что многие ведут себя непристойно. Оставляют после себя бумагу, банки, битую стеклянную посуду, остатки пищи. И за короткое время приезжающие к городу участки были вновь захламлены.

По инициативе медсестры школы № 8 И. И. Казаковой и директора М. Г. Базаниной 24 мая ученики вторых классов «В», «Г» и «Д» вместе с И. И. Казаковой и учителями произвели уборку

леса около детской площадки, в районе ул. Мичурина. Работали все хорошо.

Мы, работники лесной охраны, благодаря детям и их организаторам за работу по наведению чистоты. Мы обращаемся ко всем жителям города, взрослым и детям: не оставляйте после посещения леса мусор, только при этом условии мы сможем поддерживать в лесу чистоту.

И. АЗАРОВ, И. МОРОЗОВ, Н. ВЛАСОВ, лесники.

### РАСПИСАНИЕ движения поездов на участке Дубна—Москва с 22 мая 1966 года

Из Дубны			Из Москвы		
Отпр. из Дубны	Прибыт. в Москву	Дни следов.	Отпр. из Москвы	Прибыт. в Дубну	Дни следов.
6-30	8-58	Ежедневно	0-49*	7-31*	Ежедневно
7-43*	10-46*	Ежедневно	8-20	10-47	Ежедневно
11-08	13-33	Ежедневно	10-22*	14-07*	Суббота
14-20*	17-33*	Суббота	12-22	14-42	Ежедневно
15-18	17-37	Ежедневно	12-38*	16-18*	Кроме субб.
16-38*	19-36*	Кроме субб.	15-50	18-18	Ежедневно
19-18	21-47	Ежедневно	18-12	20-48	Субб. воскр.
20-58	23-19	Субб. воскр.	20-18	22-48	Ежедневно

\* С пересадкой в Дмитрове

адрес редакции: гор. Дубна, Жолио-Кюри, дом 8 (второй этаж). Телефоны: редактор — 62-81, общий — 75-23. Дни выхода газеты

1-21614

Дубенская типография Управления по печати Исполкома Московского областного Совета депутатов трудящихся